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ATA DE REUNIÃO ENTRE SECRETARIA MUNICIPAL DE DEFESA SOCIAL, : 
SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, CAMARA MUNICIPAL DE MARIANA, A 
EMPRESA TRANSCOTA E A ASSOCIAÇÃO DAS PESSOAS COM DEFICIENCIA 
REALIZADA NO UAITEC EM MARIANA, REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE 
NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZOITO (22-11-2018) 

No dia vinte e dois de novembro, no UAITEC, às quatorze horas e treze minutos, realizou-se a 

reunião entre Secretaria Municipal de Defesa Social, Secretaria Municipal de Obras, Câmara 
Municipal de Mariana, a empresa Transcotta e a Associação das Pessoas com Deficiência. 
Estiveram presentes: a Sr. Arlinda Coelho representante da Secretária Municipal de Administração; 
o Sr. Braz Luiz de Azevedo; Secretário Municipal de Defesa Social; O sr. Eliabe de Freitas, Chefe 

do DEMUTRAN,; o Sr. Fábio Vieira, Secretário Municipal de Obras; A Sr. Cintia Fagundes e o Sr. 

Guilherme Schulz representando da Empresa Transcotta; a Sr. Rosemary Aparecida dos Santos e 
o Sr. João Francisco Silva; representando a Associação dos Deficientes de Mariana; o Sr. Juliano 
Barboza, Secretário de Defesa Social; os vereadores Juliano Vasconcelos: Antônio Marcos, 

Cristiano Villas Boas, Gerson Cunha. & reunião iniciou, com o vereador Juliano fazendo a leitura 

do requerimento nº 70/2018, e agradeceu a presença de todos, ressaltou que umas das principais 
reclamações e a forma não inclusiva dos transportes públicos, que acaba por dificulta a locomoção 
dos portadores de deficiência, e enfatiza que é esse já problema recorrente no Município. A Sr. 
Rosemary agradeceu a oportunidade, e disse que os portadores de deficiência já enfrentaram muita 
barreias, dentre elas a do transporte público, ela disse que conta muito com a acessibilidade dos - 
ônibus em Mariana e pediu para que antes que ônibus saiam da garagem seja verificado os 
elevadores dos ônibus. O Sr. Carlos, esclareceu que ele possui uma casa no distrito de Furquim, 
mas que ele não pode usar a sua residência, devido à falta de acessibilidade nos ônibus que fazem 
a linha do distrito, porque os ônibus não possuem elevador. Com a palavra o Lucas, agradeceu a 
oportunidade, e enfatizou a precariedade no quesito transporte público na cidade de Mariana. 
Aproveitou a oportunidade para agradecer o vereador Gerson Cunha, pelo apoio que tem recebido. 
Ele aproveitou a oportunidade para pedir o Sr. Fabio secretário de obras para reavaliar as condições 
das rampas do município, pois muitas vezes elas colocam os cadeirantes em risco. O sr. Guilherme 
agradeceu a oportunidade, e disse que a inclusão e uma situação muito delicada no país. Informou 

: que foram levantadas algumas questões, e com isso vai tentar buscar ações efetivas para o 
município. Ele apresentou uma norma que dispõe que os veículos a partir de 2015 tem uma 
obrigatoriedade de possuir condições para serem adaptados elevadores, já os veículos antes de 2015 
não tinha isso como obrigatoriedade. Ele informou que a Transcotta possui oito ônibus com 
acessibilidade e disse que a empresa realiza vistorias periodicamente, ele ressaltou que a empresa 
enfrenta muita dificuldade para implementar equipamentos em seus veículos, e salienta que sobre 
a plataforma dos ônibus, elas não podem ser operadas em locais de declive e aclive, e devido a 

situações geográficas do município acaba dificultando essa operação das plataformas, e enfatiza 
que Mariana é um município que existem muito morros. Ainda ele informa que tem sido levantada 
com o município condições melhores para as pessoas que necessitam de acessibilidade no 
transporte público. E informa que já está sendo analisado, a compra de veículo Doblo para tentar ' 

melhorar a acessibilidade e para suprir as demandas que vem sendo solicitada. Ele solicitou que 
quando alguém passar por alguma dificuldade que entre em contato com a empresa para que seja 
tomada decisões. O vereador Juliano perguntou se existe algum comunicado de qual horário o 
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ônibus que oferece os elevadores, pois os usuários ficam sem saber qual ônibus esperar. Em 
resposta o Sr. Guilherme disse que vai tentar busca um mecanismo para melhorar essa questão que 
realmente não possui nenhum comunicado referente a esses horários, criando assim uma 
previsibilidade. O vereador Juliano perguntou se não seria possível, fazer um cadastro de todos os 
usuários na ADEM e pedirem para fazer uma solução imediata, uma forma alternativa para 
atendimento imediato. Com a palavra o Sr. Carlos perguntou como é realizado as manutenções 
desses elevadores se há uma verificação do IMETRO a cada manutenção que e realizada. O Sr. 
Guilherme informou que as manutenções são realizadas nas garagens da empresa, e que não é feito 
verificação do IMETRO a cada manutenção, que isso não seria possível. O Sr. Carlos, disse que as 
manutenções não estão feitas de maneira correta, e ressaltou a precariedade da trava de segurança 
nos ônibus, ele informou que a trava está passando por alterações que não são corretas. A Sr. 
Rosemary relatou que já caiu diversas vezes, em decorrência a situação citada pelo Sr. Carlos, da 
falta de condições da trava de segurança. O Talles, perguntou ao Sr. Guilherme se falta de - 
funcionamento dos elevadores e decorrente a estrutura da cidade, o mesmo responde que esse e um 
dos maiores problemas, e ressalta que elevador e um equipamento sensível. O vereador Antônio 
Marcos, informou que é importante buscar soluções para sanar essas questões de mobilidade 
urbana. Ele ressaltou a importante de ter um órgão para receber reclamações quando a 
acessibilidade, para que se tenha conhecimento das situações que vem ocorrendo. E salientou que 
a empresa não pode mais ficar enrolando e sim deve tomar medidas concretas. O Sr. Luiz disse 
que, todo guarda que receber alguma notificação sobre a falta de acessibilidade, deve fazer um 

registro da situação e levar para o setor responsável, pois a acessibilidade se trata de um direito. O 
vereador Cristiano parabenizou o vereador Juliano, e os representantes da associação ADEM, pela 

mobilização, informou que já foi feita uma audiência pública sobre a mobilidade urbana em 2013, 
e foram apontadas várias questões como a de hoje. Mas até hoje não teve retorno nenhum, e 
salientou que espera que a partir do discursão de hoje realmente ocorra mudanças. E pediu para 
que seja feita uma nova licitação constando uma legislação que exija a inclusão dos deficientes nos 
transportes público. O vereador Gerson, parabenizou o vereador Juliano pela inciativa, e informou 
ao Guilherme que ele já presenciou duas vezes situações de falta de respeito com passageiros que 
necessitavam do elevador, diante disso perguntou quais as medidas são tomadas, quando ocorre 
alguma situação como essa em que um de seus profissionais que negam o uso do elevador. Em 
resposta o Sr. Guilherme disse que são tomadas medidas necessárias. O vereador Juliano perguntou 
qual a média de registros que as pessoas fazem no DEMUTRAN, de situações como essas. O Sr. 
Eliabe respondeu que esse ano foram feitos quatro registros. E informa que vai fazer vistorias no ' 
ponto final, para avaliar as situações dos elevadores. O Vereador Juliano pediu para que o senhor 

Guilherme encaminhe a câmara o levantamento dos pontos de ônibus que oferecem os elevadores, 
e disse que reconhece o trabalho da empresa e ressalta que não tem nada contra a empresa. O 
Senhor Eliabe também solicitou o mesmo documento. Nada mais havendo, a reunião foi encerrada 

às quatorze horas e quarenta e seis minutos. , 


